
27/02/2026

Ο Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων στον Ιερό Ναό 
Αγίων Παντελεήμονος και Θεοδώρου του 
Τήρωνος Eastbourne
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Θυατείρων

Την Κυριακή, 22α Φεβρουαρίου 2026, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτας χοροστάτησε κατά την 
ακολουθία του Όρθρου και προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό 
Ναό Αγίων Παντελεήμονος και Θεοδώρου του Τήρωνος στο Eastbourne. 
Μετά του Σεβασμιωτάτου συλλειτούργησαν ο Πρεσβύτερος π. Δημήτριος 
Μαμούχας και ο Ιερολογιώτατος Αρχιδιάκονος π. Γεώργιος Τσουρούς.

Το ιερό Ευαγγέλιο της ημέρας, ερμηνεύοντας προς το ευσεβές εκκλησίασμα, 
ανέλυσε ο Σεβασμιώτατος, εστιάζοντας στο βαθύτερο νόημα της Αγίας και 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής. Την περίοδο αυτή, ως ιερή ευκαιρία μετανοίας και 
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ανανεώσεως, τοποθετεί ενώπιόν μας η Εκκλησία. Με αφορμή τους λόγους περί 
συγχωρήσεως, ο Αρχιεπίσκοπος υπογράμμισε ότι η άφεση των σφαλμάτων του 
πλησίον αποτελεί θεμέλιο για την χριστιανική ζωή. Την ειλικρινή άφεση, οφείλουμε 
να την προσφέρουμε χωρίς να διατηρούμε μνησικακία στο λογισμό μας, 
καθιστώντας τον εαυτό μας έτοιμο για μια καθαρή πνευματική αρχή. Προϋπόθεση 
για την αποδοχή του θείου ελέους, απετέλεσε πάντοτε το άνοιγμα της καρδιάς 
προς τους αδελφούς μας.

Την νηστεία, ως πρωτίστως εσωτερική μεταμόρφωση, παρουσίασε εν συνεχεία ο 
Σεβασμιώτατος. Ο Κύριος μάς καλεί να απέχουμε από τις τροφές μακριά από κάθε 
υποκρισία, αποσκοπώντας στην κάθαρση της καρδίας. Την πραγματική άσκηση, 
συνοδεύουν άρρηκτα η προσευχή, η ταπεινοφροσύνη και η φιλανθρωπία. Στο 
πλαίσιο αυτό, προέτρεψε τους πιστούς να αυξήσουν την μελέτη της Αγίας Γραφής, 
να εμβαθύνουν στην προσευχητική τους ζωή και να συμμετέχουν συχνότερα στις 
ιερές ακολουθίες.

Από την καθημερινή τους μέριμνα κατά τη διάρκεια της νηστείας, ζήτησε ο 
Αρχιεπίσκοπος να αποταμιεύουν οι πιστοί το υστέρημά τους, προκειμένου στο 
τέλος αυτής της περιόδου να προσφέρουν ουσιαστική βοήθεια στους ενδεείς. Με 



αυτόν τον τρόπο, συμφώνως προς την ευαγγελική διδασκαλία, θησαυρίζουμε 
πνευματικό πλούτο εν τοις ουρανοίς.



Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος χειροθέτησε 



Αναγνώστες τους κ.κ. Biser Stoyanov και Andrian Grigoriu.

Μετά το πέρας της λατρευτικής συνάξεως, παρετέθη γεύμα προς όλους τους 
παρισταμένους. Κατά τη διάρκεια αυτού, οι ενορίτες και οι προσκυνητές είχαν την 
ευκαιρία της προσωπικής επικοινωνίας με τον Σεβασμιώτατο.
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